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Euroopan maitomarkkinat ovat 
myllerryksessä. Viisi vuotta 
sitten Euroopan unioni päätti 
poistaa tiloilta maitokiintiöt 
vuonna 2015. Kolmekymmentä 
vuotta tiukasti säännelty 
tuotanto päästetään vapaasti 
kellumaan huhtikuun alussa.

Suomessa kiintiöillä on 
pystytty estämään tuotannon 
kasvu yli kulutuksen. Voi- ja 
juustovuorista ei juuri huudella. 
Maataloustuilla on tilat pidetty 
hengissä, vientituista ei medias-
sa enää puhuta mitään.

Kiintiöiden poistaminen 
oli poliittisesti kova päätös. 
Suomalaiset tuottajat olisivat 
kiintiöjärjestelmän säilyttäneet, 
vaikka tilakohtaisen tuotannon 
lisäämisen haasteena olisivat 
myös jatkossa olleet kalliit 
kiintiöt. Kiintiöillä olisi turvattu 
vakaampi tuottajamaidon hinta, 
näin moni uskoo.

Euroopan unioni katsoi, että 
maidontuotannon pitää siirtyä 
maantieteellisesti parhaille 
tuotantoalueille. Kansallisval-
tioiden näkemykset eivät tässä 
painaneet. 

Komissio arvioi, että ilman 
kiintiöitä maidontuotanto 
vähenee seitsemän prosenttia 
Suomessa. Pohjoisen maan tuo-
tannon alasajo on osa unionin 
yhteistä maatalouspolitiikkaa.

Suomalaisilla maitotalonpo-
jilla on kotimaisesta maidontuo-
tannossa erilainen käsitys kuin 
EU:lla tai tuotantoa kasvatta-
villa mailla, kuten Hollannilla, 
Tanskalla ja Irlannilla.

Maidontuotanto on Suomen 
maaseudun yksi tärkeimpiä ra-
havirtoja. Valion osuuskuntien 
tiloille tilittämät maitotilit ovat 
miljardi euroa vuodessa. Puolen 
viime vuoden aikana ilmoitetut 
tuottajahintojen alennukset 
leikkaavat maaseudun yhteistä 
kassavirtaa 200 miljoonaa 
euroa. 

EU:n ja Suomen maatalous
politiikka johtaa varmasti 

maitotilojen rakenteen 
muutokseen. Tilojen keskikoko 
kasvaa. Baltian maissa tuhan-
nen lehmän karjat eivät ole 
harvinaisia. Suomessa suurim-
malla maitotilalla robotti lypsää 
600 lehmää. Mutta onko suuri 
koko ainoa keino pitää elinkeino 
hengissä?

Maitomarkkinoiden käynnis-
sä olevassa rajussa muutoksessa 
tiloilta on löydyttävä taloudel-
lista kykyä kestää tuottajahin-
nan aleneminen.

Suomen maidontuotannon 
kannattavuus ei voi levätä 
yhteisön ja kansallisen maata-
loustuen varassa. Maitotilojen 
omistaman Valion menestymi-
nen, ennen kaikkea kotimaan 
markkinoilla, on alkutuotannon 
tulevaisuuden elinehto. On ai-
van käsittämätöntä, että Kilpai-
lu- ja kuluttajavirasto pakottaa 
maidontuottajia luovuttamaan 
huippuluokan maitoa talkoo-
hintaan kilpailijoille.

Maitokiintiöiden poistumi-
nen ja Venäjän markkinoiden 
sulkeutuminen EU:n maito-
tuotteilta ovat jo aiheuttaneet 
suuren muutoksen Suomen 
maitomarkkinoille. Suomalais-
ten maidontuottajien omis-
tamalle Valiolle on annettava 
mahdollisuus menestyä myös 
kotimaassa.

Viraston määräämä maitovel-
voite heikentää Valion pärjää-
mistä markkinoilla. Markkina-
oikeuden seuraamussakot ja 
siihen perustuvat vahingonkor-
vausvaatimukset ovat poliitik-
kojen sallimaa peliä, jossa suuri 
eurooppalainen meijeriyhtiö 
pyrkii tuhoamaan kotimaisen 
meijeriosuustoiminnan.

VIERASKOLUMNI

Valiomaidon 
tuottajat ahdingossa

timok@ 
elisanet.fi

TIMO KÄSSI  
on talonpoika
Uuraisilta.

Entinen maa- ja metsä
talousministeri Jari Koski-
nen (kok.) suomi vihreitä 

kovin sanoin Maaseudun Tule-
vaisuuden haastattelussa (MT 
26.1.). Koemme, että on aika 
oikaista näkemyksiä hieman.

Vihreät ovat maaseudun 
puolue, toisin kuin Koskinen 
väittää. Haluamme maaseudul-
le työtä ja elämisen mahdolli-
suuksia. 

Ja kyllähän maaseutua tarvi-
taan, kun cityvihreänäkin tulee 
muuten helposti kylmä ja nälkä. 

Maaseutu- ja erävihreiden 
tavoite on, että vuoteen 2030 
mennessä energiatuotannos-
tamme 50 prosenttia tulee 
bioenergiasta. Metsähaketta 
lämpökattiloihin, biokaasua 
tankkiin ja maaseudulle työ-
paikkoja. 

Uusiutuvan energian syöttö-
tariffit on saatava koskemaan 
myös maatiloja. 

Maaseudulla on aidot 
mahdollisuudet energiaomava-
raisuuteen, kuten esimerkiksi 
Vaasa Energy Instituten toteut-

tama Energiakylä-hanke on 
osoittanut. Ja maaseudun avul-
la koko Suomen on mahdollista 
olla huomattavasti nykyistä 
omavaraisempi. 

Toisena esimerkkinä voisi 
nostaa vihreiden ajaman 
paikallisdemokratian. Keskus-
kaupungin kaupungintalolle 
keskittämisen sijaan vihreiden 
mielestä erilaiset aluelautakun-
nat tai kyläparlamentit pitäisi 
ottaa laajamittaisesti käyttöön. 

Toivomme jatkoa keskus-
telulle ja teoille, joilla yhteis-
työssä parannetaan maaseudun 
elinvoimaa, luodaan työpaik-
koja sekä tehdään kestävämpää 
tulevaisuutta.

Maaseutu- ja erävihreiden 
kansanedustajaehdokkaat

Katja Andrejev
MBA

Hamina
Laura Ala-Kokko

FM, kääntäjä
Vaasa

Silja Keränen
ympäristötekniikan DI

Kajaani

Vihreät  
maaseudun puolella

Vihreitten vaalivankkurei-
ta on viritelty liikkeelle 
tammikuun lopulla 

kovilla teeseillä. 
Miten paljon hyvää ja kau-

nista löytyykään ja vielä ilman 
lisäkustannuksia. On tasa-
arvoa, biotaloutta, koulutusta 
ja parempia palveluja.

Työllisyys on tietysti otettu 
huomioon. Työpaikkoja 
lisätään ja kaikille ihmisille 
luvataan perustulo. 

Mitään allassuunnitelmia 
ei tulla hyväksymään. Kaikki 
vesistöt, suot ja villieläimet 
suojellaan.

Lisäksi kielletään muun mu-
assa turpeen nosto ja metsien 
käyttöä rajoitetaan muutenkin 
niin, että koskemattomat erä-
maat lisääntyisivät.

Kamreerimainen juusto-
höyläajattelu on kammoksutta-
vaa. Menojen leikkaukset saa-

vat riittää. Tätä vaaliohjelmaa 
kuunnellessaan äänestäjälle 
tulee väkisin jo näin alkuvai-
heessa väsyttävä olo.

Kuka ottaa vastuuta, kuka 
esittää selviä lukuja tulevai-
suuteen tyhjien markkinapu-
heitten sijaan? Ymmärtääkö 
äänestäjä, mistä on kyse.

Tulevaisuus ei ole ruusuista, 
sen me tiedämme. Siihen maas-
toon syydetyt turhat lupaukset 
ovat yhtä tyhjän kanssa. Niillä 
tuhotaan politiikan uskotta-
vuutta entisestään. Painetaan 
ennestäänkin matalaa äänes-
tysaktiivisuutta alemmas.

Nykyisessä tilanteessa v-
mäiset miehet olisivat pelastus. 
Mutta kuka sellainen haluaa 
olla ennen vaaleja? Vaalien 
jälkeen sellaisia on jostakin 
kuitenkin löydyttävä.

Matti Nikkilä    
Liminka

Vaaliverkkoja viritellään

Hankkijan TJ on näreissään 
kun naapurimaan viljan hintoja 
julkaistaan (MT 28.1.).

Seuratkaa täältä, paljonko 
Hankkijan omistaja DLA 
maksaa viljasta Suomenlahden 
eteläpuolella: balticagro.ee.

Hinta muuttuu päivittäin. 
Tänään rehuohran hinta on 150 
euroa satamassa. Rukiin hinta 
on korkeampi Suomessa, siksi 
virolaiset myyvätkin ruista 
Suomeen koko ajan.

Kari Åberg
Inkoo

Halla, 
Hukkakaura 
ja Hankkija

Vuosien pohdinnan jälkeen 
vuonna 2014 Sucros sai minus-
ta uudelleen sokerijuurikkaan 
viljelijän lupaamalla ihan 
kilpailukykyistä tulevaisuutta 
jurtin viljelijänä. Aloitin 8 
hehtaarilla ja vuokravehkeillä 
tarkoituksena tänä vuonna si-
joittaa omaan nostokoneeseen.

Jos Sucros nyt pettää minut 
ja muut viljelijät, varsinkin 
viime vuonna aloittaneet, 
juurikkaan viljely jäänee viime 
vuoden kokeiluksi.

Jaakko Härkälä
Köyliö

Vuoden  
kokeilu?

Kalamiehet käyttivät aikoi-
naan enemmän aikaansa 
vesialueiden omistajien 

etsintään kuin kalastukseen. 
Merkittävä läpimurto oli 
lakialoitteeni pohjalta vuoden 
1997 alusta säädetty onginnan 
ja pilkinnän jokamiehenoikeus, 
läänikohtainen viehekortti, 
seitsemän vuorokauden mat-
kailulupa sekä yli 65-vuotiaiden 
vapauttaminen kalastuksenhoi-
tomaksusta.

Uudistusta vastustivat silloin 
muun muassa vesialueiden 
omistajia edustava Kalatalou
den keskusliitto ja valtaosa 
keskustan eduskuntaryhmästä.

Maa- ja metsätalousvalio-
kunnassa lakialoite pidettiin 
hengissä 9–8 enemmistöllä. 
Esitystä tukivat sosialide-
mokraatit, vasemmistoliitto, 
vihreät ja yksi edustaja kokoo-
muksesta.  

Kuulostaa surullisesti kum-
pujen yöltä, kun keskustan Jari 
Leppä on kommentoinut julki-
suudessa, että lakia on muutet-
tava eikä omaisuudensuojaa saa 
horjuttaa.

Edelleen luodaan tarpee-
tonta vastakkainasettelua ja 
unohdetaan virkistyskalas-
tuksen kehittäminen ja sen 
suuret mahdollisuudet muun 
muassa kalastusmatkailussa. 
Myös perustuslakivaliokunta 
on asettunut lausunnossaan 

SDP:n kannalle ja toteaa muun 
muassa, että yli 65-vuotiaiden 
maksuvapautus edistää on 
ikääntyneiden henkilöiden 
liikkumista ja ulkoilua.

SDP:n mielestä lakiin on 
jäänyt myös vakava valuvika. 
Tämä on käyttäjä maksaa -pe-
riaatteen rikkominen. Mak-
sullisen viehekalastusmaksun 
joutuvat lakiesityksen mukaan 
maksamaan myös verkkoka-
lastaja ja katiskapyytäjä, jotka 
eivät kalasta maksun tarkoitta-
malla tavalla.

Nyt kalastuksenhoitomak-
sun maksaneista kalastajista 
200 000 ei ole tarvinnut lää-
nikohtaista viehelupaa. Juuri 
keskustan hengenheimolaiset 
pystyivät vaikuttamaan myös 
siihen, että 300 000 vetouiste-
lijalle ei voitu luoda muutaman 
vavan lisämaksu-oikeutta.

SDP tulee tinkimättä pitä-
mään kiinni vapaa-ajan kalas-
tuksen kehittämisestä. Tulem-
me huolehtimaan siitä, esitys 
viedään tällaisena läpi, mutta 
valuvikoihin puututaan ja ettei 
keskusta pääse romuttamaan 
nykyisen hallitusohjelman lin-
jausta, jonka mukaan maksut-
tomia ja maksullisia yleiskalas-
tusoikeuksia kehitetään.

Kari Rajamäki
kansanedustaja (sd)

maa- ja metsätalousvaliokunnan 
SDP-vastaava

Kalastuslaki etenee

Hirvittää kun luin maidon-
tuotannosta Hollannissa 
ja Tanskassa. Olen itse 

ihmetellyt, miten on mahdollis-
ta saada tehokasta tuotantoa ai-
kaiseksi esimerkiksi Tanskassa. 

Jutusta tuli selväksi, että in-
vestointien maksuaika on hyvin 
pitkä. Tanskassa se on käytän-
nössä ikuinen, koska lyhennyk-
siä ei juuri makseta, vain korko. 

Haluammeko täällä Suomessa 
jatkaa tällaista tehokkuutta, jos 
sitä seuraa ikuinen velka? Nyt 
on hyvä ajankohta oppia muiden 
maiden virheistä ja tehdä enem-
män työtä perheviljelijöiden 
eteen. 

Perheviljelijät ovat Suomen 
maatalouden kulmakivi nyt 

ja aina. Kaiken ei tarvitse olla 
suurta ja hienoa. 

Mikä voi olla hienompaa 
kuin pienviljelijä, joka ansaitsee 
elantonsa ilman teollisuustuo-
tantoa ja ikuisia velkoja. Muiden 
silmissä pienviljelijä ei ole vält-
tämättä tehokas mutta kuiten-
kin hyvin kustannustehokas.

Tuottajille on annettu 
vääränlaista tietoa. Markkinati-
lanne, tuotanto, tuet, sijainti ja 
tilan tausta ovat tekijöitä, jotka 
vaikuttavat, miten tehokkuuden 
käyrä nousee, taantuu ja alkaa 
laskea. Tähän yhtälöön voidaan 
vielä lisätä perhe, terveys ja 
harrastuksia. 

Kuka hyötyy eniten tehok-
kaasta tuotannosta? Korko on 

halpaa tänä päivänä, mutta ko-
ron osuus pitää kuitenkin saada 
maksetuksi.

 Investoinnin takaisinmak-
suaika on käytännössä suurem-
massa yksikössä noin 10 vuotta 
pidempi kuin pienessä. Tähän 
lisätään vielä suurempi pelto-
alan ja isompien koneiden tarve. 

Pitkällä aikavälillä lienee 
vuositulo parempi pienemmäs-
sä yksikössä. Isommat yksiköt 
ovat myös haavoittuvaisempia 
ongelmatilanteissa ja poikkeus-
oloissa.  

Tuottajille pitäisi antaa enem-
män tietoa kustannustehokkuu-
desta.                       Johnny Granqvist

maanviljelijä
Närpiö

Kustannustehokas vai ikuinen velka

Kuluttaja luuli juhlivansa, 
kun kauppaketju toisen-
sa perään ilmoitti ruuan 

hinnan alennuksista. Pahim-
millaan alennusten hyökyaalto 
kertoo kuitenkin vakavaa 
kieltä taloutemme tilasta, jos-
sa kauppiaat omalta osaltaan 
yrittävät saada kuluttajiin ja 
paikalleen jämähtäneeseen 
ostovoimaan vauhtia. 

Mitä mahtaa ajatella suoma-
lainen maatalousyrittäjä, joka 
tuottaa raaka-aineet kotimai-
siin elintarvikkeisiin? Vaikka 
hintojen romahdus uutisoitiin 
katettavan kauppiaiden kat-

teista, ei kestänyt kauan, kun 
Valio ilmoitti tuottajahintojen 
laskusta. 

Helmikuun alusta lähtien 
tuottaja saa keskimäärin 35 
senttiä litralta. Maa-  ja metsä-
taloustuottajain Keskusliiton 
mukaan kuluneen puolen vuo-
den aikana tuottajahinta on 
laskenut 25 prosenttia. Monet 
uskovat, että aallonpohja on 
nyt nähty – vai onko. 

Suomalainen maatalous-
tuottaja on hankalassa tilan-
teessa. Venäjän vientisulku 
ja keskusliikkeiden hinnan-
alennukset koettelevat uskoa 

oman elinkeinon harjoittami-
seen. 

Yrittäjät ovat saattaneet 
tehdä raskaita investointeja ti-
lallaan. Kulurakenne on sama, 
vaikka tulos on heikentynyt. 

Energiaa kuluu, eläimet on 
ruokittava ja peltoja on lannoi-
tettava. Tilojen heikentynyt 
tuloskunto on heijastunut 
myös maatalouskauppaan: 
koneita ei osteta eikä kauppa 
käy entiseen malliin. Liian 
moni maatalousyrittäjä uupuu 
taakkansa alle. 

Meillä kuluttajilla on mah-
dollisuus vaikuttaa siihen, 

että Suomessa harjoitetaan 
maataloutta ja elintarvikete-
ollisuutta tulevaisuudessakin. 
Valitaan ostoskoreihimme 
Suomessa tuotettuja raaka-
aineita ja elintarvikkeita ja 
maksetaan niistä. Olemme 
pian ahdingossa, ellei meillä 
ole omaa ruuan tuotantoa. 

Suomalaisen ruuan puhtaus 
on Kiinassa saakka arvostet-
tua. Parhaillaan valmistellaan 
vientimarkkinoita paitsi 
sianlihalle myös erilaisille 
maitojauhevalmisteille. 

Valitaan tämän kevään 
aikana eduskuntaan kansan-

edustajat, jotka ymmärtävät 
kotimaisen elintarviketeolli-
suuden päälle ja ovat valmiita 
tekemään satsauksia elin-
tarvikeomavaraisuusasteen 
nostamiseksi.

Huippulaatuisia tuotteita ei 
tuoteta tappiolla. 

Suomalaisen ruuan arvostus 
on myös suomalaisen ruuan 
tuottajan työn arvostamista. 
Lainehtivat viljavainiot ja 
käyskentelevät lehmät ovat 
osoitus siitä.

Hanna-Leena Mattila
kansanedustajaehdokas (kesk.) 

Raahe

Kuluttajat – ostakaamme kotimaista

Jaana Kankaanpää

Valitkaamme ostoskoreihimme Suomessa tuotettuja raaka-aineita ja elintarvikkeita, Hanna-Leena Mattila vetoaa.

On aivan käsittämätöntä, että Kilpailu- ja kuluttajavirasto pakottaa maidontuottajia 
luovuttamaan huippuluokan maitoa talkoohintaan kilpailijoille. timo kässi vieraskolumnissaan

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Tapaamme
myös täällä

TYKKÄÄ
13 428

verkossa sanottua

Lisääntyneet polttoainevar-
kaudet maatiloilla saivat 
lukijoiden karvat pystyyn. 

MT:n Facebook-sivu täyttyi 
vihaisista ja turhautuneista 
kommenteista. Monella oli 
myös ideoita, miten varkaudet 
saadaan vähenemään.

Markku Riihimäki suo-
sittelee laittamaan kamera-
valvonnan oman turvallisuu-
denkin tähden: ”Valitettavaa 
mutta muutamien häiriköiden 
takia tähän on tultu. Toinen 
seurattava porukka on eläi-
naktivistit. Esim. Pilviturvan 
laitteilla kuvat jäävät tar-
kastettaviksi vaikka kamerat 
vietäisiin.”

”Lähettävä riistakamera 
on hyvä, jää naama muistiin..
Kaverilla oli riistan ruokinta-
paikalla kamera, kuvassa näkyi 
myös tutunoloinen joulukuu-
sivaras..Koneyrittäjille(kin) 
jaksamista kaiken muun 
ohella”, toteaa myös Pekka 
Peltonen. 

”Toimiva konsti ollu kaks 
säiliötä uutee ja vanhee ja 
uutee helposti murrettavalla 
lukolla johon jotai paskalaatua 
ja vanhempaa paree laatu”, 
heittää Timo Mantere.

”Tääläpäin muutamilla 
tiloilla vartiointiliike hoitaa 
hommat eikä sopimus kuulem-
ma kalliskaan”, kertoo Risto 
Mykkänen.

Outi Kemppainen puoles-
taan luottaa vahtikoiraan: 
”Porukoilta yritettiin jokunen 
vuosi sitten viiä, mutta kun 
oli hyvä vahti vielä silloin 
hengissä ja ulkona yöt niin 
eipä uskaltanut vaan lähti pa-
kosalle. Hyvä vahtikoira pitäis 
näköjään olla joka maatilalla!!”

”Liiketunnistimista voi 
myös rakentaa halvan valvon-
talaitteen, joka kytkee radion 
päälle asuintiloissa, jos pihalla 
liikettä”, vinkkaa Timo Saa-
rinen.

”Varkaat on nopeita ja poraa-
vat reiät säiliöiden kylkeen 
ja pumpulla pakettiautossa 
olevaan säiliöön. Ainoa konsti 
estää on infrapuna liiketun-
nistuskamera ja aita ympärille, 
sillä jälkikäteen harva varas 
edes saa rangaistusta asiasta tai 
polttoainetta ei joka tapaukses-
sa saa takaisin kuin vakuutuk-
sesta”, pohtii Esa Kymalainen.

Maidon hinta
Keskustelu maidon hinnasta 
jatkui vilkkaana Facebookissa. 
Tällä kertaa MT:n uutisessa 
äänessä olivat ruotsalaiset 
maidontuottajat, jotka syytti-
vät meijerijätti Arlaa hintojen 
polkemisesta.

”Arla kilpailuttaa suoma-
laisia maidontuottajia Valiota 
vastaan Suomessa ja polkee 
hintoja Ruotsissa. Sama kohta-
lo suomalaisille Arlaan maitoa 
tuottaville edessä”, arvelee 
Pirjo Kankaanpää.

”Edelleen ihmettelen,että 
miten Arla voi Suomessa 
maksaa niin eri hintaa kuin 
Ruotsissa ja Tanskassa. Ja 
kyllä Arlassakin syytä on 
ollut kaikkinensa eri hinta 
ym-oikeusasioihin, ja omalla 
lailla volyymia riittää vissiin 
manöövereihin kun on Valiota 
moninkertaisesti isompi yritys 
ei edes osuuskunta”, miettii 
Eija Komulainen.

”Voiko joku kertoa blondille, 
kuinka Arla voi maksaa enem-
män tuottajilleen ja niitten 
maito on halvempaa kaupassa 
kuin Valion maito?? Ja sit ne 
käy itkemässä KiVissä, et Valio 
saalistushinnottelee. No can 
understand”, ihmettelee Min-
na Laiho.

”Täällä Ruotsissa on monia 
muitakin meijereitä (pienem-
piä). Arla on niin suuri että kyl-
lä se kohta Valion nielaisee”, 
ennustaa Asko Matikainen.

KATJA LAMMINEN

Polttoainevarkaat
kuriin monin konstein

Ota kantaa
tekstiviestillä

   Jaa mielipiteesi muiden lukijoi-
den kanssa lähettämällä se
tekstiviestillä numeroon 173 172.
   Viestin enimmäispituus on
160 merkkiä ja yhden viestin
hinta 50 senttiä.
   Viestin alkuun tunnus MT LU.

   Harmittaa, suututtaa,
ilahduttaa, ihmetyttää?

Hintojen alennus
Lihasian tuottajahintaa
laskettiin viime viikolla 4 
senttiä. HK otti osuuskaupan 
hinnanalennuksen tuottajan 
selkänahasta. Konkurssit vaan 
lisääntyvät.                            Maksaja

Jokohan minä lyön kintaat 
naulaan. Pelkkää kitumista.

Martti

Aate ei elätä. Valio aloitti yt-
neuvottelut lypsykarjatiloilla: 
sanotaanko irti isäntä vai 
emäntä vai molemmat?

Työtä on, euroja ei

Tästähän se tilojen konkurssi-
aalto alkaa. Jippii kauppa, 
kilpailijat, kilpailuvirasto ja EU. 
Pääsette päämääräänne, kun 
saatte Suomen maatalouden 
ajettua alas.             Ei nimimerkkiä

Miksi ei lihanaudan tuottaja-
hinnasta kukaan ole huolissaan. 
Aina vain se maito.

Ei nimimerkkiä

Sikaloiden kaksi vuotta 
kestäneeseen ahdinkoon heti 
kriisitukea, eikä maidon 
ylituotantoon.         Lihantuottaja

Valiolaiset maidontuottajat. 
Käydään viikon mittaiseen 
lakkoon, jos hinta ei nouse 40 
senttiin.                 Vielä valiolainen

Tilojen annettava halpuutta-
miseen vastaus. K- ja varsinkin 
S-ryhmän kaikki kauppatoimet 
boikottiin.                  Parempi hinta

Maitotilalla maidon hinnasta 
jäi taloon noin 30 prosenttia. 
Syksyn ja talven hinnan-
laskujen jälkeen taloon jää 
noin 5 prosenttia. Joten palkka 
leikkaantuu kuudesosaan.

Cowboy

Päästöt
Ilmakehän tuhoojanauta näkyy 
saaneen synninpäästön, kun 
niiden väheneminen estetään 
oikein viherryttämällä.

Ikinurmi

Viestintä
Kaikki viestintä siirretään 
naamakirjaan. Entäpä me, jotka 
periaatteesta vastustamme sitä 
juorualustaa?        Naamakirjaton

Kreikan tiellä
Hallituksen kykenemättömyys 
päätöksiin ja välttämättömiin 
menojenleikkauksiin aiheuttaa 
ajautumiseen Kreikan tielle.

Uudistettava Suomi

Sata päivää
Tämän Ylellä olevan ”100 päi-
vää ilman viinaa” -jutun ohessa 
voitaisiin pitää älyteknologi-
asta samanlainen. Tyhmäksi 
tullaan.                           Arttu Seppä

Totuus
Nordean johtaja kertoo sen, 
mitä MTK:n edustajat eivät 
ole uskaltaneet (MT 30.1.). Ei 
se hullu ole joka pyytää, vaan 
se joka maksaa.                 Maajussi

Energiapuu
Miksi energiakasoissa on 
kuitupuun ja jopa tukkipuun 
mitat täyttäviä pöllejä.

Pystykauppapolitiikkaa?

Pieniä hiukkasia
Keski-Eurooppa sai taas EU-
tuetulle kivihiilelle Suomesta 
hyvät markkinat, kun keksittiin 
pienhiukkaspäästöt.

Ei nimimerkkiä


